

## Владимир ПУТИН:

## ЖЕЛАЮ ВСЕМ ЧИСТОГО НЕБА!



Павел РОДИОНОВ

■ Президент России во вторник посетил в подмосковный Жуковский, где стартовал XIII Международный авиационно-космический салон.

Добрался на МАКС-2017 необычным способом - прилетел на самолете Ил-96. Ну а как иначе, ведь все здесь связано с авиацией.

Владимир Путин поздравил всех участников с юбилеем салона:

- МАКС отмечает свое 25-летие. Мы знаем, что это признание пришло не сразу. Рассчитываем, что все это будет способствовать укреплению производства и кооперации, росту международного сотрудничества, продвижению российской продукции на внутренний и на зарубежные рынки. У нас есть, что предложить.

- Желаю всем чистого неба! - сказал Владимир Путин и отправился смотреть выставку.

Позже президент провел совещание по вопросам развития гражданского авиастроения.

- Для России создание конкурентоспособных воздушных судов - одно из ключевых условий улучшения транспортной доступности отдаленных регионов, повышения комфортности перемещения граждан, - сказал президент. - Но надо использовать современные технологии, чтобы объединить страну, чтобы любой уголок был равнодоступен для любого гражданина, где бы он ни проживал, чтобы человек мог легко и свободно перемещаться в наши крупнейшие промышленные, культурные центры.

В прошлом году в рамках программы развития авиационной промыш-

ленности на поддержку отрасли было направлено почти 52 миллиарда рублей.

- Предпринимаемые меры дают свои результаты. У нас налажено серийное производство региональных лайнеров. Реализуются другие перспективные проекты по гражданской авиатехнике, которая сможет составить конкуренцию зарубежным аналогам.

Владимир Путин уверен, что потенциал для дальнейшего роста есть.

- Еще раз подчеркну, в наших планах нарастить долю российской авиа техники на внутреннем и мировом рынках. Для этого важно не только улучшать ее качество и надежность, но и развивать систему послепродажного сервиса, - сказал глава государства. - Мы с вами знаем, это, кстати говоря, и в оборонке тоже часто слабое звено: нужны склады, запасные части, подготовка кадров, новые сервисные центры.

Участникам совещания президент дал задание подтолкнуть потенциальных заказчиков к приобретению российских самолетов и вертолетов.

- Речь может идти о наших нефтегазовых компаниях, других корпорациях с государственным участием. Для своих нужд они закупают вертолетную технику за рубежом, причем в немалом количестве. Считаю, такой подход нужно менять, отдавать предпочтение отечественной технике. Этот вопрос целесообразно рассмотреть на заседании Правительственной комиссии по импортозамещению, - предложил Путин.

**Что интересного показали на салоне Россия и Беларусь - читайте в следующем номере «СВ».**

## МЕЖДУ ТЕМ

Каждый раз на выставке президент... покупает мороженое. И в этот раз не прошел мимо продавщицы с лакомством. Внимательно осмотрел весь ассортимент и выбрал пломбир в вафельном стаканчике «Коровка из Кореновки» за 60 рублей. Заодно угостил и тех, кто осматривал экспозиции вместе с ним - министров Сергея Шойгу, Дениса Мантурова, Максима Топилина и спецпредставителя президента Сергея Иванова.

- Вкусное, рекомендую! - остался доволен президент.

## НАШ СОЮЗ: СОБЫТИЯ,



Александр ЛУКАШЕНКО:  
**«СЛАВЯНСКИЙ БАЗАР» -  
ЗЕРКАЛО НАШЕЙ ПОЛИТИКИ**

Дмитрий НЕРАТОВ

■ Президент Беларуси традиционно открыл XXVI фестиваль искусств в Витебске.

Форум собрал зрителей пяти континентов. Выступая перед гостями и участниками, Александр Лукашенко говорил о единстве, и не только славянском:

- Здесь, в древнем Витебске, который негласно признан нашей культурной столицей, за четверть века побывали творческие делегации из 72 государств. И сегодня снова все флаги в гости к нам. Мы радушно принимаем участников и поклонников фестиваля, прибывших из Европы, Азии, Африки и Латинской Америки. Это красноречиво говорит не только о его популярности, но и о возрастающем авторитете Беларуси в сообществе наций.

Почетными гостями в этот раз стали Президент Молдовы (о его визите подробнее на стр. 3), госсекретарь Казахстана, дипломаты разных государств.

- Искусство не знает границ, оно сближает народы, роднит души и сердца. Под летним витебским небом встречаются многочисленные друзья со всех концов земного шара. Именно ради этого вспыхнула и сияет звезда «Славянского базара», который впитал в себя сердечность, доброту и величайшее гостеприимство белорусов, - сказал глава государства.

Президент вспомнил времена, когда на постсоветском пространстве людям было не до искусства:

- Именно тогда мы постарались сбратить воедино все творческие силы ради общего дела - духовного возрождения и продолжения лучших традиций. Эту высокую миссию взял на себя наш фестиваль. Он стал настоящим символом единения миллионов людей доброй воли, потому что служит благородной цели - укрепле-

нию мира и взаимопонимания между народами, сохранению культурного многообразия и поддержке талантов.

Глава государства вручил Гран-при детского конкурса исполнителей. Награда осталась дома. Победитель - белоруска **Мария Магильная**, за ее плечами большой конкурсный опыт. Мария - дважды участница детского отбора на «Евровидение». К тому же сама написала конкурсную песню.

Ежегодно Александр Лукашенко вручает и специальную награду «Через искусство - к миру и взаимопониманию». В этом году ее обладателем стала **народная артистка Грузии и России Тамара Гвердцители** - с самых первых лет постоянная участница фестиваля.

- От души поздравляю лауреатов. Когда на таких подиумах сходятся прославленные кумиры и совсем юные дарования, это очень трогательно, это очень символично. Мы становимся свидетелями преемственности ярких традиций сценического мастерства, - сказал глава государства. - Пусть же этот праздник всегда остается эталоном подлинной культуры, живительным источником радости и вдохновения.

Александр Лукашенко уверен, что авторитет витебского форума возрастает с каждым годом.

- Он своеобразное зеркало политики нашей страны в социально-гуманитарной сфере. Поэтому на нем представлено такое разнообразие форм и жанров искусства. Уровень концертов, выставок и спектаклей, творческих встреч неизменно высок. Здесь всегда царит атмосфера свободы творчества и доброжелательности, гарантировано объективное и непредвзятое судейство. Любой иностранный гость, побывавший на нашем фестивале, возвращается в свою страну посланником мира, - резюмировал белорусский лидер.

**Продолжение темы на стр. 13.**